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Karakteristika upornika in Zarnice

1.Izmeri karakteristiko upornika in Zarnice ter ugotovi veljavnost Ohmovega zakona !
2.Doloc¢i predznak temperaturnega koeficienta za Zarnico.

Pribor:

Upornik, avtomobilska Zarnica, nastavljiv vir enosmerne napetosti, vezna plosc¢a in vezne
Zice, ampermeter in voltmeter.

Opis poskusa:

Sestavili smo vezje za merjenje karekteristike upornika (slika 1) in Zarnice (slika 2).
Spreminjali smo napetost vira Ug v korakih tako, da je napetost na uporniku in v drugem
primeru na Zarnici med 0 V in 11 V narascala pribljizno za 1 V. Vrednosti U, R I sem
tabeliral.
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Obdelava meritev in rezultati:

Upor:
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u(v) I(A) R(Ohm) odmik | povpR (Q) AR
1,30 0,12 10,83 0,30
2,04 0,20 10,20 -0,30
2,52 0,24 10,50 0,00
3,00 0,29 10,34 -0,16
3,55 0,34 10,44 -0,06
4,23 0,41 10,32 -0,18 10.5 04
5,20 0,50 10,40 -0,10
6,29 0,60 10,48 -0,02
7,02 0,67 10,48 -0,02
8,45 0,80 10,56 0,06

7 |z grafa R(l) sledi,

se upor R ne
spreminja s
tokom pri
elektricnem

uporniku. Zato

velja Ohmov
zakon.

Vrednost upora: R=10,5Q + 0,4Q

El. upor v odvisnosti od toka za linearen el. upornik
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Zarnica:
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Ug
u(Vv) I(A) R(Ohm)
1,57 0,54 2,91
2,55 0,58 4,40
3,53 0,70 5,04
4,50 0,83 5,42
5,44 0,93 5,85
6,35 1,00 6,35
7,54 1,13 6,67
8,62 1,25 6,90
10,00 1,40 7,14
11,54 1,43 8,07

«¥ |z grafa R(l) za zarnico sledi, da napetost zarnice narasca s tokom,
torej za zarnico Ohmovega zakona ne moremo uporabiti: Ker se
zarilna nitka segreva mocneje z vecjim tokom, sledi da upor narasca
z temperaturo nitke.

El. upor v odvisnosti od toka za Zarnico
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@ Upor wolframske nitke narasca s temperaturo, akr
pomeni da ¢e AT>0 je tudi AR>0.
@ Predznak temperaturni koeficient Zarnice bo

ime_pozitivni predznak. To pomeni da je pri uporu potitivni AT pozitivha AR.

Iz enacbe
d_R :aT .AT
R

tako sledi, da je a za nitko vecji od 0.



